
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Η ΚΑΡΔΙΤΣΑ ΤΙΜΗΣΕ ΤΟΥΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην Καρδίτσα εκδήλωση τιμής για οκτώ 
ερευνητές και συγγραφείς που με το έργο τους συνέβαλλαν στην ανάδειξη της Τοπικής 
Ιστορίας και στην τόνωση της ιστορικής μνήμης.   
Πρόκειται για τους καταξιωμένους ερευνητές και συγγραφείς, κ.κ.:  
Αναγνωστόπουλο Βασίλη, Βογιατζή Φώτη, Γριβέλλα Λάμπρο, Καραφύλλη Νίκο, Κατοίκο 
Νίκο, Μαγόπουλο Βασίλη, Μπαζιάνα Νίκο και Σπανό Κώστα. 
 
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο σεβασμιότατος μητροπολίτης κ.Τιμόθεος, ο 
αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας κ. Τσιάκος, ο δήμαρχος Καρδίτσας κ.  
Αλεξάκος, οι δήμαρχοι Μουζακίου κ. Γ.Κωτσός, Λίμνης Πλαστήρα κ.  
Δ.Τσιαντής, Αργιθέας κ. Λ.Τσιβόλας, η πρώην βουλευτής κ.  
Α. Σκόνδρα εκπρόσωποι πολιτιστικών συλλόγων και φορέων της Καρδίτσας και πλήθος 
κόσμου. 
 
Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας κ. Τσιάκος, και  
ο δήμαρχος Καρδίτσας κ. Φώτης Αλεξάκος  
Εκ μέρους των οργανωτών μίλησε η προϊσταμένη των ΓΑΚ Ν Καρδίτσας κ. Αγγελίνα 
Ελπινίκη, η οποία μεταξύ των άλλων ανέφερε ότι «η σημερινή εκδήλωση είναι στο πλαίσιο 
μιας άλλης αντίληψης για το ρόλο της Υπηρεσίας στην τοπική κοινωνία και την ανάπτυξη. 
Στόχος μας είναι να δημιουργηθεί μια σύγχρονη και εξωστρεφή υπηρεσία που θα 
διαχειριστεί τα πρωτογενή ιστορικά τεκμήρια και τον αρχειακό πλούτο της Καρδίτσας με 
όρους του μέλλοντος.Στόχος μας είναι να συνδεθούμε οργανικά με όλες τις βαθμίδες 
Εκπαίδευσης δημιουργώντας για την κάθε μία χωριστά σημεία αναφοράς. Στόχος μας είναι 
να αλλάξει η αντίληψη των πολιτών που έχουν για τα ΓΑΚ Αρχεία Ν. Καρδίτσας και τη 
θεωρούν ως μια κρατική υπηρεσία με σκονισμένους φακέλους και αρχειακό  υλικό που 
απευθύνεται σε ελάχιστους ερευνητές. Εμείς θέλουμε να μετατρέψουμε τα ΓΑΚ Ν. 
Καρδίτσας σε μια κυψέλη πολιτιστικής και πνευματικής δημιουργίας, ανοιχτή στους πολίτες 
και τους επισκέπτες της Καρδίτσας.Η εκδήλωση είναι η πρώτη από μια σειρά ανάλογων 
εκδηλώσεων που θα ακολουθήσουν από τα ΓΑΚπροκειμένου να τιμηθούν όλοι όσοι έχουν 
συμβάλλει στην διατήρηση της Τοπικής Συλλογική Μνήμης, των Γραμμάτων και του 
Πολιτισμού στον τόπο μας. » 
 
Το έργο των τιμώμενων παρουσιάστηκε ως εξής: 
Ο κ. Αντώνης Αντωνίου, δρ. Οικονομικής Ιστορίας τέως προϊστάμενος ΓΑΚ Ν.Καρδίτσας, 
παρουσίασε την εργοβιογραφία του Νίκου Καραφύλλη και τουΚώστα Σπανού. 
Ο κ. Αριστομένης Καλυβιώτης πολιτικός μηχανικός – συγγραφέας, παρουσίασε την 
εργοβιογραφία του Λάμπρου Γριβέλλα. 
Ο κ. Παρμενίων Μπώλος, φιλόλογος – συγγραφέας, παρουσίασε την εργοβιογραφία του 
Βασίλη Μαγόπουλου και του Μπαζιάνα Νίκου. 
Ο κ. Παναγιώτης Νάννος, ερευνητής Τοπικής Ιστορίας – λογοτέχνης, παρουσίασε την 
εργοβιογραφία των Β.Δ.Αναγνωστόπουλου, Φώτη Βογιατζή και Νίκου Κατοίκου. 
Αποσπάσματα από το έργο των τιμώμενων απέδωσε εξαιρετικά η ηθοποιός κ.Βάσω Μακρή 
Την εκδήλωση πλαισίωσαν οι μουσικοί κ. Λιλιάνα Ντούλια και ο κ. Γιώργος Τσιάλας 
καθηγητές του Δημοτικού Ωδείου Καρδίτσας με μουσικές επιλογές για βιολί και κλασσική 
κιθάρα αντίστοιχα. 
 
Στο τέλος απονεμήθηκε τιμητική πλακέτα ενώ οι τιμώμενοι στην αντιφώνησή τους με 
συγκίνηση ευχαρίστησαν τους οργανωτές. 
 
Την εκδήλωση οργάνωσαν τα ΓΑΚ Αρχεία Ν.Καρδίτσας, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Καρδίτσας, 
με την υποστήριξη της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας και του Δήμου Καρδίτσας. 


